

# 全国“政法战线改革之星”评选活动开锣

请为我省三项经验送上您的支持

本报记者 王乃昭

**本报讯** 新时代政法战线全面深化改革的征程,离不开各单位的苦干实干。中央政法委组织开展的“政法战线改革之星”评选活动现已进入网络投票阶段。经过层层筛选,我省推荐的浙江公安专业警种为主办理刑事案件新机制、宁波市中级人民法院“移动微法院”、诸暨市人民检察院检调对接“一室三制”三项改革经验成功入围。

本次活动的投票时间为7月16日8:00至7月22日24:00。中央政法委已在中国长安网PC端、中国长安网APP、长安剑微信公众号上开辟了投票通道。只要拿起手机扫描右边二维码,就能进入这三个平台的投票页面,为我省的改革经验送上您的支持。

扫码进入投票页面后,在搜索栏中搜索“浙江”,即出现我省参评的三项改革经验(编号为51、52、53)。同时勾选并点击“投票”,即可投票成功。根据活动规则,每人每天可以在上述三个平台上各投票一次,每个典型经验最终得票数为三个平台所得票数之和。

期待您为我省政法部门三个优秀改革经验投出宝贵的选票!



**审议保障“最多跑一次”新规  
省人大常委会邀你旁听**

本报首席记者 王索妮

**本报讯** 省十三届人大常委会第四次会议将于7月24日至27日在杭州举行。7月16日省人大常委会办公厅发出公告,邀请15名杭州公民参与旁听。想要旁听的公民可于7月18日提出申请。

这次会议建议议程主要有:听取和审议省政府关于上半年我省经济社会发展情况和下半年政府工作、关于浙江省2018年1至6月财政预算执行情况、关于浙江省2017年财政总决算和省级财政决算草案、关于2017年度省级预算执行情况和全省其他财政收支的审计工作等报告;审议省政府关于上半年我省国民经济和社会发展计划执行情况的报告;听取和审议省政府关于固体废物污染环境防治“一法一条例”执行情况的报告和省人大常委会执法检查组执法检查情况的报告;听取省政府贯彻落实《关于推进和保障桐庐县深化“最多跑一次”改革的决定》的报告;审议《浙江省实施<中华人民共和国慈善法>办法(草案)》《浙江省保障“最多跑一次”改革规定(草案)》《浙江省华侨权益保护条例(草案)》等地方性法规;审议人事任免及其他事项。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。凡是杭州市或在杭州市居住满1年、年满18周岁、具有完全民事行为能力的中国公民,都可以提出旁听申请。杭州市区的公民可在7月18日上午8时30分至11时,下午2时30分至4时,到省人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。确因特殊原因不能前来的,可通过电话、传真等形式向省人大常委会办公厅提出申请。杭州市所辖县(市)的公民,可在7月18日上午9时至11时30分,下午2时30分至4时到杭州市人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。

## 暑假社会实践 教大家防诈骗



近日,新昌县海洋城里,一群小学生热心地向大家宣传防范电信网络诈骗知识。这是新昌县礼泉小学的学生们开展的暑假社会实践活动,他们在县公安局的指导下,以口琴表演开场,随后分成多个小组开展形式多样的宣传活动。

通讯员 孙文涛

(上接1版)

## 党员引领推动共建共治 共享治理格局形成

在义乌市公安局人口管理分局大厅,有一个“新丝路红色驿站”,这是义乌市为流动人口党员打造的“流动党员之家”。除了市级层面,义乌市还在14个镇街成立流动人口党员服务站,各村、社区还建立虚拟性、议事性的流动人口党支部。

小小的驿站,其实蕴含着社会治理的大智慧。被称为“世界超市”的义乌是流动人口大市,2017年,全市共有流动人口144万,流动人口的有效管理成为社会治理难题。

义乌市瞄准流动人口党员的示范引领作用,通过“党员老乡帮老乡,党员老乡带老乡”,成为打造共建共治共享社会治理格局的“助推器”。前不久,义乌市北苑街道星火菜市场拆迁前期,因签订的租用合同还未到期,经营户情绪比较大,工作进展缓慢。后来街道积极做经营户中流动党员的工作,通过他们对老乡经营户开展工作,从而顺利完成拆迁,实现零上访。

无独有偶,婺城区西市街是金华市中心最繁华、最具活力的商业区域。今年5月,商圈26家党组织成立了西市街

商圈联合党委,推进党建圈、经济圈、服务圈“三圈融合”。

婺城区综治办介绍,商圈联合党委推行“党建联盟工作十法”,组建“啄木鸟”暗访督察团、“打假除劣”巡查团等十支公益服务队,区域共治聚合力。

金华市委政法委委员、综治办专职副主任罗卫说,在社会治理中,我们通过党建带群建,区域化群建、群团共建等,开展党群支援服务,参与社会治理创新。如义乌“网商党委”、东阳“横漂党支部”、流动党员“十同”管理机制等,都有探索创新,通过党员示范作用,既引领群众共同参与建设平安家园,又有力推动了共建共治共享社会治理格局的形成。

## 党建引领促“三治”融合

每月,一到“后陈月报”出刊的日子,武义县白洋街道后陈村党员陈俊庆就会准时把报纸送到联系户手中。月报虽小,但集合了最新村务、党务、财务等信息。村民阅读后提出疑问,他会耐心解答;对于一些意见,他向村两委反映了解后,再向村民做好反馈。

2004年,全国首个村务监督委员会在后陈村挂牌成立。2010年,村监委当初应急的“治村之计”提升为写入新修订《中华人民共和国村民委员会组织

法》的“治国之策”,后陈村成为了加强农村基层民主建设的成功典范。

基层党组织如何在村务监督中发挥作用?后陈村村监委主任陈玉球告诉记者,每月15日,村监委要向党员大会、村民代表大会述职,讲述财务开支明细,并通过月报的形式发给村民;与此同时,党员积极发挥桥梁作用,及时向村民反馈“三务”工作,向党员大会反馈村民意见建议。

村党支部书记陈忠武说:“通过‘双述职’‘两反馈’机制,做到决策透明公开,充分体现了在基层党建引领下,自治的力量、法治的功能、德治的优势三者相结合。”

在浦江的郑宅镇,农户们开始准备下半年度的“好家风指数”比拼。为了充分发挥“党建+”的作用,好家风评分规则还规定,网格内的农户“好家风指数”位列全村后10名的,查明原因后,与联系党员的党员先锋指数,村干部、村民代表的履职考核结果相挂钩。

“这样一来,每个党员网格内的党员和农户成为共同体,促使党员和村干部多与农户交心,成为农户的贴心人。”郑宅镇党委副书记楼超武说,如此在开展工作时,才能让农户信服,才有说服力、带动力,让党员联系农户网格升级为村事共议、共商、共治的善治网格,真正实现党风引领民风,民风带动乡风。

## 这个培训班厉害了 培训国际刑警培训者

本报记者 沈洁琼 实习生 王青

**本报讯** 7月16日,浙江警察学院一间教室里,来自国际刑警组织的4名教官全英文授课,全国各地的60位公安精英认真聆听。他们经过7天培训后,考试合格者将成为我国第一批获得国际刑警组织认证的培训教官,未来将代表国际刑警组织和中国国家中心局为外国警方开展培训。

据了解,在去年国际刑警组织第86届大会上,中国政府表示在未来5年内,将加大对国际刑警组织执法能力建设支持力度,支持建立全球培训体系,为发展中国家培训5000名执法人员。历时9个月,这次“培训者的培训”终落地。这样的培训班在我国是首次举办,也是国际刑警组织第一次为单一国家提供的规模最大的培训。

培训采用全英文授课,这不仅要求学员具备国际办案能力,还要有很强的英语能力。经过从全国150名报名者中层层遴选,最终60人脱颖而出,他们多为从事国际执法合作的公安机关以及开展外警培训的公安院校的警官。培训采用“严进严出”的考核标准,学员在参加完培训后,将接受严格的国际刑警组织网络课程、现场教学能力、论文演讲等测试,全部测试合格后才能拿到国际刑警组织培训者认证证书。因此,培训开始之前,很多学员早已做了很多功课,不仅自学国际刑警组织课程,还接受了为期2天的网络课程培训。

本报职业道德监督电话:0571-87054423